
          COMUNE DI VICENZA

         Verbali originali di deliberazioni

PROCESSO VERBALE

DELLA IX SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

L’anno  2015,  il  giorno  30  del  mese  di  giugno,  alle  ore  18,00  nella  Sede  Comunale  e
precisamente nella sala delle adunanze consiliari,  in ordine all’avviso di convocazione del
Presidente del Consiglio comunale, Federico Formisano, in data 25 giugno, P.G.N. 67431,
risultano presenti i consiglieri:

COMPONENTI IL CONSIGLIO
Presente Assente Presente Assente

  1-Variati Achille (Sindaco) X 17-Formisano Federico X
  2-Ambrosini Bianca X 18-Giacon Gianpaolo X
  3-Baccarin Lorella X 19-Guarda Daniele X
  4-Baggio Gioia X 20-Marobin Alessandra X
  5-Bastianello Paola Sabrina X 21-Miniutti Benedetta X
  6-Bettiato Fava Valter X 22-Nani Dino X
  7-Capitanio Eugenio X 23-Pesce Giancarlo X
  8-Cattaneo Roberto X 24-Possamai Giacomo X
  9-Cicero Claudio X 25-Pupillo Sandro X
10-Colombara Raffaele X 26-Rizzini Lorenza X
11-Dal Lago Manuela X 27-Rossi Fioravante X
12-Dal Maso Everardo X 28-Rucco Francesco X
13-Dal Pra Caputo Stefano X 29-Ruggeri Tommaso X
14-Dalla Negra Michele X 30-Tosetto Ennio X
15-Dovigo Valentina X 31-Vivian Renato X
16-Ferrarin Daniele X 32- Zaltron Liliana X

33-Zoppello Lucio X

PRESENTI  19   -   ASSENTI  14

Risultato essere i presenti in numero legale per la validità della seduta, ai sensi dell'art.33 dello
statuto  comunale  e  dell'art.6  del  regolamento  del  Consiglio  comunale,  il  Presidente  del
Consiglio  comunale,  Federico Formisano, dichiara aperta  la  seduta e chiama all’ufficio di
scrutatori i cons. Lorella Baccarin, Gioia Baggio e Alessandra Marobin.

LA SEDUTA È PUBBLICA.

Presiede: il Presidente del Consiglio comunale, dott. Federico Formisano.

Partecipa: il Segretario Generale, dott. Antonio Caporrino.

Sono presenti gli assessori Balbi, Bulgarini d'Elci, Cavalieri, Cordova, Nicolai e Zanetti.

Assente giustificata l'assessore Sala.

Vengono trattati gli oggetti iscritti all’ordine del giorno dei lavori consiliari con i nn. 39, 40,
41 e 42.
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- Durante lo svolgimento delle domande d'attualità, entrano: Cattaneo, Dal Lago, Possamai e
Zaltron (presenti 23).
Entrano gli assessori: Dalla Pozza e Rotondi.

- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.39, entrano: Capitanio e Dalla Negra (presenti 25).
Prima della  votazione della immediata  eseguibilità  del provvedimento,  escono:  Baggio,
Cattaneo, Tosetto e Zaltron (presenti 21).
Escono gli assessori: Balbi, Bulgarini, Dalla Pozza e Zanetti.

- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.40, rientrano: Baggio, Cattaneo, Tosetto; esce: Dal Lago (presenti 23).
Escono gli assessori: Cavalieri e Rotondi; rientra l'assessore Dalla Pozza.

- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.41, escono: Variati, Dal Pra Caputo, Dalla Negra; entra Dovigo; rientra Zaltron (presenti
22).
Rientra l'assessore Rotondi.
Durante la  presentazione dell'oggetto da parte  del  cons.  Ferrarin  esce il  Presidente del
Consiglio  comunale,  dott.  Federico  Formisano,  che  rientra prima della  votazione  sullo
stesso. Nel frattempo assume la Presidenza del Consiglio il consigliere anziano, Giacomo
Possamai.

- Prima della votazione sulla richiesta di intervento di terzi, presentata ai sensi dell'art. 12 del
regolamento del Consiglio comunale dal cons. Bettiato Fava, rientrano: Variati, Dal Lago e
Dalla Negra (presenti 25).

- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.42, rientra Dal Pra Caputo (presenti 26).
Esce l'assessore Dalla Pozza; rientra l'assessore Zanetti.

- Alle ore 20.15 il Presidente dichiara sciolta la seduta.
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DOMANDE D'ATTUALITÀ

Domanda d'attualità  n.1/68484 pgn della  cons.  Baggio sui  sequestri  eseguiti  ad opera dei
Carabinieri di Vicenza nei campi nomadi autorizzati dal Comune.
Relaziona l'assessore Zanetti.
Interviene la cons. Baggio.

Domanda d'attualità  n.2/69653 pgn dei  cons.  Ferrarin e  Dovigo sul  pericolo  terrorismo a
Vicenza e le misure adottate per aumentare la sicurezza di cittadini.
Il Presidente dichiara la domanda d'attualità non ammissibile, ai sensi dell'art. 62, comma 8,
del regolamento del Consiglio comunale.
Interviene il cons. Ferrarin.

Domanda d'attualità n.3/69690 pgn dei cons. Ferrarin e Dovigo per conoscere quale dirigente
o struttura amministrativa è deputata a farsi carico delle istanze dei cittadini sulla TAV/AC.
Relaziona il Sindaco.
Interviene il cons. Ferrarin.

Domanda  d'attualità  n.4/69712  pgn  dei  cons.  Ferrarin  e  Dovigo  sulle  motivazioni  che
impediscono la consegna degli atti richiesti dal Coordinamento Cristiani per la Pace in merito
alla tangenziale di Vicenza di collegamento alla base USA “Del Din”.
Relaziona l'assessore Balbi.
Interviene il cons. Ferrarin.
Interviene il Presidente.

Domanda d'attualità n.5/69798 pgn dei cons. Ferrarin e Dovigo sul flusso di traffico presente
alla rotatoria dell'Albera.
Relaziona l'assessore Dalla Pozza.
Interviene il cons. Ferrarin.

Domanda d'attualità n.6/69825 pgn dei cons. Ferrarin e Dovigo in merito al progetto e alla
documentazione relativi alla prevista rotatoria di collegamento con la tangenziale,  in zona
strada della Lobia.
Il Presidente dichiara la domanda d'attualità non ammissibile, ai sensi dell'art. 62, comma 8,
del regolamento del Consiglio comunale.
Interviene il cons. Ferrarin che chiede che la domanda sia trasformata in interrogazione.

INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE

Interrogazione  n.1/5629  pgn  presentata  il  19.1.2015  dalla  cons.  Dovigo  in  merito  alla
concessione di Sala Stucchi e del patrocinio del Comune per un'iniziativa di commemorazione
e studio dell'on. Giorgio Almirante. 
Il Presidente comunica che, ai sensi dell'art. 62, comma 4, all'interrogazione sarà data risposta
scritta.
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Interrogazione  n.5/13260  pgn  presentata  il  9.2.2015  dal  cons.  Ferrarin  su  “Capo  di
Gabinetto/TAV.”
Relaziona il Sindaco.
Interviene il cons. Ferrarin.

Interrogazione  n.17/31657  pgn  presentata  il  28.3.2015  dal  cons.  Ferrarin  in  merito  alle
operazioni  di  trasferimento  di  materiale  bellico  dal  sito  ferroviario  alla  base  militare
americana avvenuto il 26.3.2015.
Relaziona il Sindaco.
Interviene il cons. Ferrarin.

Interrogazione n.22 bis/48639 pgn presentata il 23.4.2015 dal cons. Dalla Negra in merito alla
gara europea a procedura aperta  per  l'appalto dei  servizi  di  pulizia  delle  sedi  comunali  e
giudiziarie e delle sedi della Biblioteca Bertoliana.
Il Presidente comunica che, ai sensi dell'art. 62, comma 4, all'interrogazione sarà data risposta
scritta.
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OGGETTI TRATTATI

OGGETTO XXXIX

P.G.N. 70166
Delib. n.22

BILANCIO-Esame ed approvazione del  rendiconto  del  comune di  Vicenza per  l'esercizio
2014, ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e del D.Lgs. 118/2011.

Il  Presidente  dà  la  parola  all'assessore  alle  risorse  economiche,  Michela  Cavalieri,  per
l'illustrazione della proposta di deliberazione.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Intervengono i cons. Guarda e Zaltron.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione.

Replicano gli assessori Cavalieri e Zanetti, e il Sindaco.

Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene la cons. Dal Lago, a nome del gruppo
Lista civica Manuela Dal Lago-Libera dagli schemi.

Nessun altro consigliere intervenendo, la proposta di deliberazione, già posta ai voti, viene
approvata,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato

Presenti 25

Astenuti 7 Baggio,  Cattaneo,  Dal  Lago,  Dalla  Negra,  Ferrarin,  Zaltron,
Zoppello

Votanti 18

Favorevoli 18 Baccarin,  Bettiato  Fava,  Capitanio,  Dal  Maso,  Dal  Pra  Caputo,
Formisano,  Giacon,  Guarda,  Marobin,  Miniutti,  Nani,  Pesce,
Possamai, Rizzini, Rossi, Tosetto, Variati, Vivian

Contrari /

Il Presidente ne fa la proclamazione.

Il  Presidente pone,  quindi,  in  votazione l'immediata eseguibilità  del provvedimento che
viene approvata, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo
riportato 
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Presenti 21

Astenuti 2 Ferrarin, Zoppello

Votanti 19

Favorevoli 19 Baccarin, Bettiato Fava, Capitanio, Dal Lago, Dal Maso, Dal Pra
Caputo,  Dalla  Negra,  Formisano,  Giacon,  Guarda,  Marobin,
Miniutti, Nani, Pesce, Possamai, Rizzini, Rossi, Variati, Vivian

Contrari /

Il Presidente proclama la deliberazione immediatamente eseguibile.

OGGETTO XL

P.G.N. 70203
Delib. n. 23

Approvazione della Convenzione per la gestione della procedura ad evidenza pubblica per
l'affidamento del  servizio di distribuzione del gas naturale in forma associata  dell'Ambito
Territoriale Minimo VICENZA 1 “Città di Vicenza e Sud – Est”.

Il  Presidente  dà  la  parola  all'assessore  alle  risorse  economiche,  Michela  Cavalieri,  per
l'illustrazione della proposta di deliberazione.

Il Presidente dichiara aperta la discussione e nessun consigliere intervenendo, chiude la
stessa.

Il Presidente pone, quindi, in votazione la proposta di deliberazione.

Aperta  la  fase delle  dichiarazioni  di  voto,  interviene il  cons.  Dalla  Negra,  a  nome del
gruppo consiliare Forza Italia.

Nessun altro consigliere intervenendo, la proposta di deliberazione, già posta ai voti, viene
approvata,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato

Presenti 23

Astenuti /

Votanti 23

Favorevoli 23 Baccarin,  Baggio,  Bettiato Fava,  Capitanio,  Cattaneo,  Dal  Maso,
Dal Pra Caputo, Dalla Negra, Ferrarin, Formisano, Giacon, Guarda,
Marobin, Miniutti, Nani, Pesce, Possamai, Rizzini, Rossi, Tosetto,
Variati, Vivian, Zoppello

Contrari /
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Il Presidente ne fa la proclamazione.

Il  Presidente pone,  quindi,  in  votazione l'immediata eseguibilità  del provvedimento che
viene approvata, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo
riportato 

Presenti 23

Astenuti /

Votanti 23

Favorevoli 23 Baccarin,  Baggio,  Bettiato Fava,  Capitanio,  Cattaneo,  Dal  Maso,
Dal Pra Caputo, Dalla Negra, Ferrarin, Formisano, Giacon, Guarda,
Marobin, Miniutti, Nani, Pesce, Possamai, Rizzini, Rossi, Tosetto,
Variati, Vivian, Zoppello

Contrari /

Il Presidente proclama la deliberazione immediatamente eseguibile.

OGGETTO XLI

P.G.N. 70207

MOZIONI-Mozione  presentata  l’11.12.2014  dal  cons.  Ferrarin  per  l’installazione  di  una
apparecchiatura  idonea  a  un  sistema  evoluto  di  raccolta  differenziata  di  contenitori  per
bevande per tipologia (plastica PET, alluminio e acciaio ed altro). Progetto pilota.

Il Presidente dà la parola al cons. Ferrarin per la presentazione della mozione.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Interviene il cons. Guarda.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione e pone in votazione la mozione.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, intervengono i cons. Ferrarin, a nome del gruppo
consiliare Movimento 5 Stelle e Cattaneo, a nome del gruppo consiliare Forza Italia.

Interviene l'assessore Dalla Pozza.

Nessun altro consigliere intervenendo la mozione, già posta in votazione, viene approvata,
con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato
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Presenti 22

Astenuti /

Votanti 22

Favorevoli 22 Baccarin,  Baggio,  Bettiato Fava,  Capitanio,  Cattaneo,  Dal  Maso,
Dovigo, Ferrarin, Formisano, Giacon, Guarda, Marobin, Miniutti,
Nani,  Pesce,  Possamai,  Rizzini,  Rossi,  Tosetto,  Vivian,  Zaltron,
Zoppello

Contrari /

Il Presidente ne fa la proclamazione.

OGGETTO XLII

P.G.N. 70232

MOZIONI-Mozione presentata il 19.1.2015 dai cons. Colombara, Ferrarin e Bettiato Fava per
impegnare  l'Amministrazione  ad  aderire  alla  campagna  di  sensibilizzazione  promossa
dall'Associazione  Nazionale  Fibromialgia  per  il  riconoscimento  della  fibromialgia  e  della
sindrome da stanchezza cronica. 

Il Presidente dà la parola al cons. Bettiato Fava che, ai sensi dell'art. 12, comma 1, del
regolamento del  Consiglio  comunale,  chiede sia  ammesso ad illustrare  l'argomento il  sig.
Andrea Bezze, referente dell'associazione A.N.Fi.S.C. sezione di Vicenza.

Interviene il cons. Ferrarin.

Il  Presidente pone,  quindi,  in  votazione la  richiesta  del  cons.  Bettiato Fava,  che  viene
approvata,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,  avendo
riportato

Presenti 25

Astenuti /

Votanti 25

Favorevoli 25 Baccarin,  Baggio,  Bettiato  Fava,  Capitanio,  Cattaneo,  Dal  Lago,
Dal  Maso,  Dalla  Negra,  Dovigo,  Ferrarin,  Formisano,  Giacon,
Guarda, Marobin, Miniutti, Nani, Pesce, Possamai, Rizzini, Rossi,
Tosetto, Variati, Vivian, Zaltron, Zoppello

Contrari /

Il Presidente ne fa la proclamazione.

Il  Presidente  dà,  quindi,  la  parola  al  sig.  Andrea  Bezze,  referente  dell'associazione
A.N.Fi.S.C. sezione di Vicenza.
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Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Interviene il cons. Pesce per chiedere chiarimenti.

Risponde nel merito il sig. Andrea Bezze, referente dell'associazione A.N.Fi.S.C. sezione
di Vicenza.

Prende la parola la cons. Dal Lago per mozione d'ordine.

Il Presidente replica nel merito.

Intervengono successivamente i cons. Pesce e Bettiato Fava.

Il Presidente pone in votazione la mozione.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, intervengono i cons. Ferrarin, a nome del gruppo
consiliare Movimento 5 Stelle e Pesce, a nome del gruppo consiliare Partito Democratico.

Nessun altro consigliere intervenendo, la mozione, già posta in votazione, viene approvata,
con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato

Presenti 26

Astenuti /

Votanti 26

Favorevoli 26 Baccarin,  Baggio,  Bettiato  Fava,  Capitanio,  Cattaneo,  Dal  Lago,
Dal  Maso,  Dal  Pra  Caputo,  Dalla  Negra,  Dovigo,  Ferrarin,
Formisano,  Giacon,  Guarda,  Marobin,  Miniutti,  Nani,  Pesce,
Possamai, Rizzini, Rossi, Tosetto, Variati, Vivian, Zaltron, Zoppello

Contrari /

Il Presidente ne fa la proclamazione.

La seduta è tolta alle ore 20.15.
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Le deliberazioni, unitamente agli allegati, e gli oggetti trattati nel corso della seduta sono
depositati agli atti del Comune.

Al presente verbale sono allegati i seguenti documenti:

Allegato n.

1 CD contenente il file audio con la registrazione completa della seduta

2 Domande  attualità  n.  1/68484,  2/69653,  3/69690,  4/69712,  5/69798  e
6/69825

3 Interrogazioni n. 1/2015, 5/2015, 17/2015 e 22 bis/2015

IL PRESIDENTE
f.to Formisano

IL PRESIDENTE
f.to Possamai

IL SEGRETARIO GENERALE
Caporrino
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